

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена 12+

25 июня 2025 года № 50-51 (10066-10067)

Мы - граждане, Отечества сыны!

Живая память о войне и героях

Огненным валом прошла тяжелая поступь Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов по нашей земле, оставляя за собой разрушения, скорбь и тысячи искалеченных судеб. Два страшных года оккупации в Куйбышевском районе принесли множество бед и лишений, горя и невосполнимых человеческих потерь. При воспоминании о том времени ком подходит к горлу и невольно сжимается сердце, словно генетически эта боль запечатлена на каждом из нас.

20 июня в поселке Бетлица состоялась традиционная торжественная церемония возложения венков и цветов к подножиям памятников на Братской могиле и в сквере Партизанской славы, посвященная Дню памяти и скорби.

В митинге приняли участие глава администрации Куйбы-

и нести ее через годы.

Литию по всем погибшим воинам совершил иерей Валерий Агеев. Священник призвал собравшихся на митинге честно жить, трудиться, растить детей и, конечно же, прививать им патриотизм. Ведь только передавая память из поколения в поколение, мы сохраняем

отические мелодии и песни, не теряющие актуальность во все времена и олицетворяющие величие подвига и непреходящие, вечные ценности.

Одна из них - бессмертное, впечатывающееся в сердце, заставляющее думать и сопереживать произведение наших гениальных авторов - композитора Александры Пахмутовой и поэта Михаила Львова:

"...Поклонимся великим тем годам,

Тем славным командирам и бойцам,
И маршалам страны, и рядовым,

Поклонимся и мертвым, и живым.

Всем тем, которых забывать нельзя,

Поклонимся, поклонимся, друзья!

Всем миром, всем народом, всей землей

Поклонимся за тот великий бой!.."

Уроженцы нашего района внесли огромный вклад в славное дело Победы.

Из Куйбышевского района на фронт ушли несколько тысяч человек. Своими воспоминаниями о том, что им так близко и дорого, биографиями своих героев, мы попросили поделиться участниками торжественного митинга.

Лариса Ивановна КАРПЕНКОВА, ведущий бухгалтер отдела образования администрации МР "Куйбышевский район":

- Дата 22 июня связана с началом фронтового пути моего деда Ивана Николаевича Анисименкова, который родился в 1909 году в деревне Грибовка. В мирное время он был помощником столяра, а затем шофером. На фронт ушел в звании гвардии рядового 23 июня 1941 года, то есть на следующий день после объявления войны. Можно много рассуждать о том времени, но как нельзя лучше о нем скажет именно военная судьба отдельно взятого человека. Служил дед шофером в 7-м отдельном автополку. Нужно было любой ценой доставить на место снаряды, продукты, раненых, и не единожды он был на краю гибели. После Победы над Германией участвовал в войне с Японией в составе 64-го гвардейского минометного полка.

Демобилизован был 12 декабря 1945 года. У Ивана Николаевича с супругой родились шесть детей и много, много теперь внуков, правнуков и праправнуков. Мы всегда будем чтить память нашего замечательно предка, хранить его фотографии, документы и награды.

Елена Николаевна ГОРЕЛКОВА, главный специалист отдела аграрной политики и социального обустройства села администрации МР "Куйбышевский район":

- Они сражались за Родину - вот главное, что можно сказать о великом поколении победителей. Мой дед, Никита Яковлевич Сафронов, родился в 1902 году в деревне Зимницы - это Мокровское сельское поселение Куйбышевского района Калужской области. Никита Яковлевич прошел фронтовыми дорогами две войны - финскую и Вторую мировую, дважды был ранен. Служил в стрелковой роте. Победу встретил в Копенгагене. С ранних лет я знаю об его подвигах и горжусь им. По-

бят из нашей школы - участников "Юнармии" - идти впереди колонны шествующих на возложение. Мы с большим почтением к подвигу несли гирлянду памяти, чтобы украсить ею подножие памятника на Братской могиле павших воинов. История моего прадедушки Дмитрия Ивановича Трошина в Великую Отечественную войну связана с тем, что он поехал учиться в Ленинград в ремесленное училище и в этом городе его застала блокада. Из нее в ту пору молодому человеку вместе с другой группой людей спастись удалось по "Дороге жизни". Родом мой прадед из деревни Зимницы Мокровского сельского Совета. Дмитрий Иванович - ветеран Великой Отечественной войны, служил Отчизне в звании ефрейтора. Умер он в 1978 году. Мы, юное поколение, волонтеры Победы, помним о подвиге бойцов и будем стараться быть достойными их памяти!

Отрадно, что в голосах поколений постарше и юных гражд-



шевского района Сергей Николаевич Макридов, глава администрации Бетлицкого сельского поселения Роман Олегович Жаров, настоятель храма Пресвятой Богородицы иерей Валерий Агеев, работники учреждений и организаций района, участники движения "Юнармия" - обучающиеся Бетлицкой средней школы.

22 июня 1941 года является самой скорбной и трагической датой - днем начала Великой Отечественной войны - самой кровопролитной и беспощадной по числу сгоревших в ее горниле жертв - это около 27 миллионов жизней советских людей. И нельзя позволить, чтобы боль и страдания, которые причинил нашему народу нацизм, были преданы забвению!

В своем выступлении на митинге памяти о подвиге народа в Великую Отечественную войну Роман Олегович Жаров отметил, что наши люди в ту пору показали поистине негибаемую силу воли, характер, мужество, отвагу и честь и смогли дать достойный отпор врагу. И мы в свою очередь должны быть достойны памяти предков

связь времен и обеспечиваем преемственность духовных ценностей.

Минута молчания ознаменовала собой дань уважения славному поколению победителей и воспоминания о погибших в той войне.

Ведущая торжественного митинга Виктория Маничева отметила достоинство и мощь подвигов солдат, рассказала о славных страницах партизанского движения на территории Куйбышевского района. Народ был рядом со своими бойцами и неустанно ковал Победу в тылу, терпя множество трудностей, невзгод и лишений.

Выступившая на торжественном возложении директор Бетлицкой школы "Росток" Елена Александровна Гурикова напомнила, что день 22 июня трагичен для каждого из нас, сказала о бесстрашных воинах, о людях, которые умерли от голода и холода в концлагерях, обо всех, кто отдал все ради великого дела Победы. И важно передавать это знание и память о героическом подвиге подрастающему поколению.

Звучали в этот день и патри-



этому день 22 июня для меня особый - символ скорби и светлой памяти, но и гордости за нашу Отчизну. Великая Отечественная война - это не только военные сражения и решения, а и прежде всего подвиг народа, единство и самопожертвование миллионов людей. В этом году мы отметили 80-летие Победы, но уроки Великой Отечественной войны актуальны и сегодня.

Анастасия ТРОШИНА, участница движения "Юнармия", представитель Молодежного совета, ученица 11 класса Бетлицкой средней школы:

- Для меня было волнительно и почетно в числе других ре-

дан нашей страны звучит знание о войне и, конечно же, о Победе. Важно, что ребята интересуются своей историей. А живая память - это эстафета поколений. Рассказы ветеранов, воспоминания очевидцев, семейные факты - бесценные свидетельства, которые помогают сохранить память о войне и передать ее эмоциональный опыт, а также это мощный инструмент воспитания гражданственности и патриотизма. И память будет жить всегда! Никто не в силах ее растоптать и осквернить! Вечная слава и благодарность героям!

Лариса ЛУЧКИНА
Фото автора

